
TER ONDERTEKENING

Aan: MPVO en MOCW

Kamervragen Forum voor Democratie

Aanleiding

Op 29 maart heeft het lid Baudet (Forum voor Democratie) kamervragen aan u

gesteld over de Week van de Lentekriebels en ander onderwijs gericht op

seksuele voorlichting en vorming van jonge kinderen.

Geadviseerd besluit
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met beantwoording van de Kamervragen

door ondertekening door MPVO en verzending mede namens MOCW.

Kernpunten

·        Het lid Baudet (Forum voor Democratie) heeft kamervragen aan MPVO

gesteld over de Week van de Lentekriebels en ander onderwijs gericht op

seksuele voorlichting en vorming van jonge kinderen.

·       De beantwoording van deze vragen vergde zorgvuldige afstemming met

interne en externe partijen zoals directie Emancipatie, het Ministerie van

Volksgezondheid, Welzijn en Sport en Expertisecentrum Rutgers. Daarom

is een uitstelbrief verstuurd.

·       Gezien de raakvlakken van deze beantwoording met thema’s als

emancipatie en diversiteit wordt u, MPVO, gevraagd deze beantwoording

te ondertekenen en te verzenden mede namens MOCW.

·       In de kamervragen wordt gevraagd om de communicatie te delen tussen

Rutgers en OCW. Op grond van artikel 68 van de Grondwet is het

verplicht informatie te verstrekken als een kamerlid daar om vraagt.

Daarom zegt u bij vraag 13 toe communicatie te delen tussen OCW en

Rutgers waar het gaat om de directies waar u verantwoordelijk voor bent.

·       Uw reactie op de Kamervragen bestaat uit een aantal kernpunten:

-      U benoemt de wettelijke kaders waarbinnen relationele en seksuele

vorming wordt gegeven in het onderwijs. Relationele en seksuele

vorming is een verplicht onderdeel van het curriculum. Hoe scholen en

leraren hier vorm aan geven is aan hen.

-      Door deelname aan de Week van de Lentekriebels kunnen scholen

invulling geven aan seksuele vorming. De keus om deel te nemen aan

die Week van de Lentekriebels is vrijwillig en ligt bij scholen.

-      U spreekt vertrouwen uit naar scholen en leraren in het zorgvuldig

kiezen en toepassen van lesmateriaal dat past bij de ontwikkeling en

belevingswereld van het kind.
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-      U verwijst naar artikel 23 om aan te geven dat er vrijheid bestaat om

lesmateriaal te ontwikkelen en dat dit lesmateriaal niet uw eigendom

is. U vindt het positief dat lesmateriaal ontwikkelt en geëvalueerd

wordt in samenwerking met experts en onafhankelijke organisaties,

zoals Expertisecentrum Rutgers dat doet. Expertisecentrum Rutgers

doet dit zeer gedegen en daar mag op vertrouwd worden.

-     U verwijst ook naar de beleidsvisie seksuele gezondheid waarin het

kabinet beschrijft te staan voor een brede en positieve benadering

van seksuele gezondheid en seksualiteit. Onderdeel daarvan is dat het

kabinet de samenleving wil toerusten op het feit dat je eigen keuzes

mag maken maar middels voorlichting en relationele en seksuele

vorming de samenleving ook leert hoe dat te doen.

-     Tot slot benadrukt u het belang van een vrij en open gesprek over

relationele en seksuele vorming waarbij er ruimte moet zijn voor

eenieders mening maar ook voor het vergaren van volledige

informatie. Dit laatste is des te meer van belang omdat gedurende de

Week van de Lentekriebels ook veel onjuiste informatie is verspreid.

Toelichting

Politieke context

Naar aanleiding van het mondelinge vragenuur op dinsdag 21 maart 2023, hebben

zowel het lid Baudet (Forum voor Democratie) als het lid Van Haga (Groep van

Haga) vragen gesteld over seksuele vorming en de Week van de Lentekriebels.

De visie op hoe relationele en seksuele vorming in het basisonderwijs gegeven

kan en moet worden, verschilt per persoon. Dat erkent het kabinet ook in de

beleidsvisie waarin het belang van een brede en positieve benadering van

seksuele gezondheid en seksualiteit beschreven staat. Onderdeel daarvan is dat

het kabinet de samenleving wil toerusten op het feit dat je eigen keuzes mag

maken maar middels voorlichting en relationele en seksuele vorming de

samenleving ook leert hoe dat te doen.

Krachtenveld

De beantwoording van deze set kamervragen is zorgvuldig opgesteld en

afgestemd met directie Emancipatie, directie Publieke Gezondheid van het

ministerie van VWS en expertisecentrum Rutgers.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

N.v.t.
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